

Szerkesztőség:

1-ik kerület 460. házszám
hová a lap szellemi részét
lető közlemények kü-
lendők.

Kéziratok vissza nem
adatnak.

ABONY

Kiadóhivatal:

SZERDAHELYI JÁNOS
könyvnyomdája, hová az
előfizetési pénzek, a hirdete-
tések és ezeknek díjai, va-
lamint a felszólamlások kü-
lendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész
évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre
2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
TEMESKÖZY GERZSON.

Főmunkatársak:
VEVERÁN ISTVÁN. VÉLI MIKSA.
Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

Hirdetmények,

nyíltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadó-
hivatalhoz küldendők. Nyílttér سرا 1 korona.

Karácsony.

(T.) Szomorú, kiellen viszonyok között
viradt reánk az idei karácsony szent ün-
nepe.

Hazánk eget komor, vészterhes felhők
borítják be, melyek a jobb jövőbe való kilá-
tásainkat is besötétítik.

Szívünk össze szorul az éhezők, a nyom-
orgók láttára, kiknek száma évről évre
szaporodik.

Lelkünk pedig elborul, ha látjuk, mint
növekedik a tévelygők száma, azoké, akik
az életben csupán a természet anyagi mű-
ködését szeretik hirdetni, tagadván az Isten-
ség létezését; azoké akik ellenben látomá-
nyok, beteges képzelődések folytán keresik
a közvetlen össze költetéseket a felsőbb, égi
hatalmakkal; azoké, akik nem törődve em-
beri hivatásukkal, ridegen fordulnak el em-
bertársaik testi és lelki nyomorúságaitól,
azoké, akik megfélekedve egyházi és vilá-
gi előjáróik iránt tartozó tiszteletükről, az
elégedetlenséget szítják embertársaik között;
azoké akik fásult lélekkel helyezik magukat
fölül a társadalmi rend és béke megalkotá-
sainak kötelezettségein; azoké, akik inter-
nationális tév esznék hirdetésével hintik a
hazafiatlanság gonosz tanait.

Éhhalálzásokról olvasunk az ujságok-
ban. Az öngyilkosságok rovatait már el se

olvassuk, unjuk. Egy nyomorúságos étellel
kevesebb Ki törődik vele?

Segíteni talán csak egyeseken tudunk,
de a nagy tömeg felségélyezésére nincs e-
rőnk, így aztán a tehetetlenség zsióbasztó ér-
zése megkeresíti szívünket.

A lélek azonban küzd az elvadult ér-
zelmek ellen és keresi a hitet.

A míg az élet útai simók, könnyen
járhatók, anyagi szempontok által vezérel-
tetve sokan nélkülözhetik a hitet. De ha
elsötétül útmutató fáklyájuk, ha nehéz, sza-
kadékos úton kell vándorolni a meg-
élhetés legelemibb anyagiságáért s fogyóban
már a reménység mécsének olajcskája is,
akkor szemüket égre függesztik s keresik
a világosságot, a hitet, mely új erőt, re-
ményt nyújtson csüggedő lelkükbe.

Annak a minden események között
legnagyobb és legmagasztosb világ történel-
mi eseménynek, mely ezelőtt 1905 eszten-
dővel Názareth egy kis házikójában, az Is-
ten ember megszületésével megtörtént, ma
megújuló fenséges ünnepe örömet hozott
a jámbor hívőknek s megerősödést hitőkben.
Vajha meghozná a világosságot a tévelygők
lelkébe, reménységet a csüggedők szívébe,
hogy mindannyian fölülemelkedhetnének a
földi göröngyökön, lelkünk lerázhatná a ma-
terializmus sarát, hogy így megtisztulva al-

kalmassá válhatnánk az imádásra Istenhez
és a szeretet befogadására az emberekhez.

Gondoljunk tehát a mai szentünnepen
igaz keresztyéni kötelezettségeinkre: a szere-
tetről, a könyörületességről, a tántoríthatlan
hazafiasságról ne csak beszéljünk, hanem
azokat gyakoroljuk is.

Csak úgy lehet boldog karácsonyunk.

A jóakaratu emberek.

Társadalmi élet el sem képzelhető jóakaratu
emberek nélkül, mert is róluk, mint igen értékes
tényezőkről eminens kötelességünk megemlékezni
különösen most, a szeretet, a béke ünnepének
napjaiban.

Ők, sok tekintetben, elütnek más embere-
ktől. Főtulajdonosságuk az önzetlenség, fegyverük a
szerelem, céljuk az általános társadalmi béke. —
Megbecsülnek minden emberben az embert. Nem
kutatják embertársaikban a hibákat, mert elég
bőlesek azt tudni, hogy ember hiba nélkül nincs.
— S ha mégis, talán hivatásuknál fogva, kény-
szerítettek a hibák irtasára, gyöngéd kézzel vég-
zik azt, nehogy még nagyobb sebet ejtsenek az
egyén erkölcsi érzületén. — Elnézik másnak gyar-
lóságait, nem ütik dobra nem fuják föl a bolhát
elefántta, sőt amennyire lehet, elfedezik az itt-ott
feltűnedező gyarlóságokat a szeretet leplevel. Nem
állítják paralel maguk mellé a sokkal gyarlóbb
embereket, nehogy különbeknek látszassanak
„másoknál.”

A jóakaratu emberek örülnek felebarátjuk
boldogulásának; részvétel viselnek a netán ö-
ket ért szerencsétlenség, sikertelenség s több más
egyéb megpróbáltatások közepette. — Az ő ér-
zelmi nemesességük kizár minden olyan zsarnoki eljá-
rást, amely a törekvő elemek elnyomására s egyes

TARCSA.**Visszaadta a Jézuska.**

Irta: Cs. Guits Matild.

Híres szépségű ünnepelt, leány volt Galambos
Józsika, s mert gazdag is, úgy válogatott a
kérőkben, mint más leány a szalagokban. Egyszer
aztán akadt egy igazira, a kit megszeretett, mert
éppen olyan szép volt férfinak, mint ő leánynak.
Józsikából hamarosan Virágh Lászlóné lett. Virágh
titkár volt a pénzügyminiszteriumban, elvitte Haj-
dú-megye szépséges leányát a fővárosba; ott is
alig akadt párja. Józsika boldog volt egy ideig,
míg férje egyszersmint udvarlója is volt. De mikor
Virágh is bele esett abba a hibába, a mibe min-
den férfi beleesik kivétel nélkül: hogy megszokja
a szép asszonyt annyira magáénak tekinteni, hogy
oly közönyösen bánik vele, mint valami házi
butorzattal; több időt töltött házonkivül, mint

otthon; a szép asszony elkezdett búsulni és visz-
szavagyott régi mulatságos otthonába, a hol úgy
élt, mint egy hódolattal körülvett kis királynő.

Kezdetben búsult, némán, szólanul; később
szemrehányásokat tett férjének, következett a per-
patvarok időszakai, mert a férj fennen hangozlatta,
hogy ő nem változthat életmódján! Ő egész nap
nehéz szellemi munkát végez, neki szüksége
van arra a szórakozásra, a mit a klubban barátai
közt élvez. Ismét hallgatott Józsika, de nagyon
szerencsétlen volt, unatkozott, vágyakozott! Valami
ismeretlen érzés lopózott szívébe, a mi pufók kis
angyal arcot rajzoltatott lelki szemei elé. Igen!
Egy kicsi gyermek kellene, az ő kis fészkebe,
nem érezné oly elhagyottnak magát és bizonyo-
san jobban lekötné az otthonhoz férjét is. Az is
meglett házasságuk 2. évében: egy gyönyörű fi-
útskat ejtett gölya néni a rózsaszínű bőlesőbe.
Józsika elgügyögött vele, szeretgette; de a gyer-
mek sirni is szokott és férje még jobban mene-
kült a kellemetlen muzsika elől, még éjjelre is
más szobába költözött.

Annál hívebb bámulója volt a szép mamának,

kis babának Mészáros Gabi, a fess, szép, jó barát,
Laezi kollegája. Mindig sürűbben látogatott el
Virághékhöz, lassanként mindennapos vendég lett.
Józsika mindig szívesebben látta s mindig keve-
sebbet érezte az ura hiányát; nem unatkozott
már, nem is szomorkodott, visszanyerte régi jó
kedvét.

Józsika becsületes asszony volt, Gabi pedig
jellemes ember, mind a ketten balálra rémültek
attól, a mit egymás szeméből olvastak: szerették
egymást! Szemük előtt lett a kis Béla 3 éves,
jobban szerette „Dabi bácsi”-t, mint az apját, s
ez az együtt töltött 3 év az ő szívüket is össze-
forrasztotta. Úgy hitték.

— Nem csaljuk meg az uramat, azt nem
teszem! — mondta Józsika büszken. — Becsüle-
tes nyíltsággal szemébe mondom, hogy szeretem
magát Gábor és visszakerem tőle szabadságomat,
hogy törvényes hitvese lehessen magának.

És megtette. Virágh halálsápadt lett, sohasem
érezte jobban, hogy szereti, imádja a feleségét,
de büszke ember volt, eljátszott boldogságát nem
akarta visszakönyörögni, úgy is csak morzsája

A Pestmegyei abonyi takarékpénztár

levél-kölcsönöket engedélyez.

Bővebb felvilágosítással szolgál a hivatalos órákban

4⁰/₀ és 4¹/₂⁰/₀-os kamat alapján a lehető legju-
tányosabb felvételek mellett törlesztéses zálog-

„utban levők“ lehetetlenítésére, kiküszöbölésére irányulna. Ellenkezőleg, segédkezet nyújtanak a küzdőknek céljuk eléréséhez, óhajtják, hogy minden ember amennyire értékessé képes magát tenni pályáján, vagy a társadalmi életben: érvényesüljön.

Ideálistái ok a társadalomnak. A felvetett életre való eszméket, merítve legyenek azok a közművelődés, irodalom, vallás közgazdaság, ipar és kereskedelem köréből — pártolják. Nem bírálgatják, hogy „kicsoda-micsoda“ ember agyából — pattant ki az eszme, hanem csak azt keresik, hogy megvalósítás esetén szolgálni fogja-e valóban azon célokat, melyek hozzá fűződnek, avagy sem. Finom lelkületük hamar kész az elhatározással s ingathatlan meggyőződéssel sorakoznak a felvetett eszmék pártolói közé s vállvetve veszik ki osztályrészüket az eszmék megvalósításához szükséges munkából, jól tudván, hogy eszmék anyagi és erkölcsi pártolás nélkül, ha még egyszer oly magasztosak is, meg nem valósulhatnak. — S miután szótárunkból hiányzik az „irigység“, nem fellékenykednek az eszme felvetőjével szemben, mert tisztán áll előttük az az igazság, hogy amely érdem egy valamely eszmével a nyilvánosság elé kirukkolni, éppen olyan, de még nagyobb érdem annak megvalósításához a szükséges anyagi és erkölcsi feltételeket biztosítani. — A jó akarat ad életet az eszméknek, míg a közönyösség és rosszakarattal szemben minden eszme halva születik.

Nagy és mindnyájunk elismerésére érdemes szerepet töltenek be ők a jótékonyág terén is. — Szívük könnyen nyitható erszény, melyből a könyörületes adománya bőségesen hull a nyomorgók, ügyefogyottak ölébe. Legtöbbször senki által sem tudva törlik le a nélkülözők könnyeit, takarják be a didergők tagjait, szeretetük melegével teszik langyossá a szegény özvegyek, árvák, munkaképtelenek viskóinak levegőjét. Neha, ha másképpen nem segíthetnek, egyetlen jó szóval vigasztalják meg a szegény, gondoktól terhes lelkeket.

A jóakaratu emberek etikai és érzelem világát az optimizmus szelid sugara aranyozza be. Jóhiszeműséggel viseltetnek embertársaik iránt még akkor is, ha az ellenkező vélemények előbbi meggyőződésük megváltoztatására kényszerítik, mert ezzel mint erkölcsi reáhatással a rosszat is jóvá formálni igyekeznek. Mélységes emberszeretet jellemzi őket, akik sérteni nem tudnak s ha véletlenül mégis kellemetlen perczekek szereztek felebarátaiknak, fájlatják azt s mindenkor készek a baráti jobb nyújtásával a kiengesztelődésre a kedvező alkalmat megadni. Szigorúak önmaguk, de annál enyhébbek mások megítélésében. Szigorú ítéletük csak azon embereket súlytja, akik büvési ügyességig menő alattomos fondorlataikkal fosztják meg felebarátaik szívét egyetlen kincsüktől, a szeretettől. „Jaj azoknak a Heródeseknek, — így kiáltanak felhők a szentírással — akik kiölik embertársaik szíveiből a szeretetet; ez oly nagy bűn, amit még az Isten sem bocsát meg!

Üdv és béke a jóakaratu embereknek!

Alipuis.

jutott volna már csak neki. A kegyelem morzsája nem kell!

— Legyen kívánsága szerint asszonyom! Beleegyezem a válaszába, ha azzal boldogságát mozdíthatom elő. Kölesönös gyűlölet alapján el fogunk valni. Könnyen megy, mert ön evangélikus. Béla fiam önnél marad 7 éves koráig, azután az enyém lesz.

Józsika kis fiával visszament szüleihez és megindult a válóper.

Mészáros gyakran meglátogatta D...-ben lakó menyasszonyát, de nem oly gyakran, hogy a fiatal asszony kínzó gondolatait elaltathatta volna: fiától 7 éves korában el kell valni.

December 15-én beteg lett a kis Béla, súlyos beteg, a halál anyaga ott lebegett fehér ágyaeskája felett; az orvosok kijelentették, hogy az Istennél a segítség. Szomorú Karácsony estéje volt Józsikának; míg más kis gyermek boldogságtól sugárzó arczával gyönyörködik Jézuska ajándékában, a csillogó karácsonyfában, az övé ott fekszik gyűrött ágyaeskájában, arca láztól piros, kis kezei ijedten kapkodnak a levegőbe, forróságtól kipattogzott ajka anyját szólítgatja...

A kisirt szemű sápadt asszony föléje hajlik, fájdalomtól remegő hangon beszél hozzá:

— Itt vagyok fiacskám! lelkem drága kincse, itt vagyok, mit akarsz? Béluskám! kicsi édes angyalom nézz rám!

De a gyermek nem hallja, nem érti, ismét csak fel sir, suttogja halk faradt hangon, hogy:

— Mamusztám!

Előfizetési felhívás.

Lapunk új (v napjával VIII-ik évfolyamába lép, a midőn is alkalmat veszünk arra, hogy városunk közönségét jó a indulatra s szíves anyagi támogatásra felkérjük, melyekért viszonzásul a közérdekek előmozdítására irányuló önzellen munkaságunkat ajánljuk föl.

Hazafias üdvözlettel

A szerkesztőség
és kiadóhivatal.

MI UJSÁG?

— Szíves előfizetőinknek s városunk közönségének boldog karácsonyi ünnepeket kíván a lap szerkesztősége és kiadóhivatala.

— Isteni tiszteletek. A karácsonyi isteni tiszteletek sorozatát kath. templomunkban az éjféli ünnepélyes nagy szent mise nyitotta meg, amelyet Ft. Léway apát, esperes-plebános püspöki jelvényekkel s nagy assistentiával celebrált. A hagyományos szép isteni tiszteleten igen nagy közönség vett részt. — Ünnepe első napján e templomban az éjfélihez hasonló pompával fog a ceremonia megtartatni, kiegészítve alkalmi egyházi szónoklatokkal. — Református templomunkban az ünnep napjain szintén a karácsony magasztosságához mért isteni tiszteletekkel és szónoklatokkal fejezik ki hódolatukat Jézus iránt.

— Jótékonyág. Antos János földbirtokos, a mai szent ünnep alkalmából a kórház betegeinek és a szegény ház lakóinak jó erősítő ételeket és italokat küldött ebédre.

— Jótékonyág. A róm. kath. iskolaszék, az előbbi évek gyakorlata szerint, több kegyes adományból 28 tanulót látott elmeleg ruhával és lábbelivel 140 k. értékben. Az átadás decz. hó 23-án ment végbe Szombathy János és Király János buzgó iskolagondnokok közreműködésével. Itt említjük meg, hogy Lukács Gyula iskolaszéki tag 4 korona értékben meleg fejkendőket vásároltatott a nagyon szegény és legjobb tanuló iskolás leányok részére. Isten jutalmazza a jótéteket.

— Huszárok karácsonya. Örvendetes és boldog karácsonyi ünnepet szerzett huszárainknak szeretett kapitányuk gróf Stauffenberg. Karácsony estélyén ugyanis fényes tombalát rendezett a laktanyában 132 értékes tárgyakból, úgy, hogy minden huszár és nőtlen altiszt nyert valamely emléktárgyat, melyek az itteni — honiiparunkat pártoló — kereskedőinktől lettek beszerezve. Ezenkívül karácsony ünnepén kalácsot, süteményt

— Ez a krízis. Ne zavarja nagyságos asszonyom, úgy sem érti, eszméletén kívül van, — kérleli az orvos a kétségbeesett anyát.

— Apusztám nézd... nézd andalka! — suttogja Beluska lázasan.

— Mama! elküldtél Lászlónak a sürgőnyt? — fordult hirtelen anyjához Józsika.

— El. Korán reggel, 9 órára itt lehet — felelte Galambosné.

— Menjenek ki kérem néhány pillanatra! Egyedül akarok fiammal maradni — mondta a fiatal asszony lázasan.

— Mit akarsz? — kérdezte Galambosné ijedten.

— Imádkozni akarok — volt a csendes válasz s már térdre is ereszkedett fia ágya előtt. Mind elhagyták a beteg-szobát.

A fiatal asszony felemelte összekulcsolt remegő kis kezeit és zokogástól fuldokolva imádkozni kezdett: Isten! Hatalmas nagy Isten! hallgasd meg könyörgésemet! hagyj meg nekem fiamat, egyetlen édes kicsi magzatomat! Ne büntess könnyelműségemért ilyen rettenetesen! Esküszöm, hogy minden más büntetésedet örömmel, panasz nélkül viselem el! Esküszöm, hogy nem gondolok többé magamra, hogy csak hitvesi és anyai kötelességemnek élek! Akkor büntess meg, ha ezt az eskümet megszegem! Akkor vedd el tőlem, előbb ne! — Leejtette faradt fejét az ágyaeska szélére és ajkai csöndesen mondták a „Miatyánk“-ot.

— Fiam! Itt van az urad. Bejönhet? —

és bort osztatott ki a humánus parancsnok a legénység között. A nős altisztek pedig talán ajándékokat kaptak. — A grófió áldott jó szívével tesz tanúságot, hogy a huszárokot saját készítményű érmelegítővel látta el ünnepi ajándékkal. Végül pedig a fekölt gondolkodású grófi pár két szegény kis fiút és két kis leányt ruházott föl a tel hidege ellen. Kalaplevéve köszöntjük őket a könyörületes ségek nemes és ily impozáns gyakorlásában s a fényes példaadásban.

— Adomány. Kubinyi Béla máv. ellenőr, ujszászi vasúti főnök 2 koronát juttatott hozzánk a szegények javára; áadtuk az előjáróságnak.

— Új hivatalnok. Benedek Zoltán, újonnan kinevezett m. kir. pénzügyi zámtiszt, járási számvéző hivatalát elfoglalta. Szívélyesen üdvözöljük.

— Gyermekek az árvákért. A róm. kath. iskolák tanulói a Budapesten lakó tanító-árvák karácsonyfájára 21 kor. 90 fillért gyűjtöttek össze, mely összeget Schlosser igazgató-tanító a maga idejében rendeltetési helyére küldött. A részvétnek illeténi megvilatkozása, világot vet a tanítói kar népművelői rátermettségére.

— Pásztorjátékok. A helybeli róm. kath. tanítók vezetése, Ft. Léway apát-plebános védnöksége, tisz. Linka Ferencz káplán főrendezője mellett december hó 25-én, karácsony első napján, 26-án, ünnep második napján és 1905. évi január hó 1-én, ujjó első napján, az állami polgári iskola tornatermében, a szegény tanulóknak felruházására, jótékonyvezető előadás tartatik a róm. kath. iskolák mindennapi és ismétlő tanulóinak közreműködésével. Színe kerül: „Bellehem“ című karácsonyi pástorjáték 4 felvonásban; írta Bartha István, Játszani fog mintegy 25 kisebb-nagyobb gyermek.

— Előadások kezdete mindannyiszor pontban délután 4 órakor. Helyárak: ülőhely az első sorban 80 fillér, a 2. 3. 4. ik sorban 60 fill., állóhely 10 fillér. Jegyek előre válthatók Vidder Jenő gyógyszerárában, Batta István főtéri kereskedésében és előadások előtt a pénztárnál. Felülfizetéseket a jótékonycélra köszönettel fogad, hírlapilag nyugtáz s a nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri a rendezőség. — Alkalmunk volt a kis színészek ügyessége fölül a próbákon meggyőződni s igazán kedves kötelességet teljesítünk, midőn a pástorjátékok megtekintését a közönség becses figyelmébe ajánljuk. Míg egyrészt kellemes szórakozásban lehet része a közönségnek, másrészt filléreivel a jótékonyágot gyakorolván, ruhához és lábbeléhez juttatja az anyai sok szegény hiányos öltözékű iskolás gyermekeket.

— Adományok. Az „Abonyi Lajos szobor alap“ javára újabban

Vajda Ferencz úr Budapestről — — 5 k.t.
Tasnady Szűts Lajos min. titkár úr Bp.-ről 20 „
Pintér József igazgató úr Bpestről — 10 „
juttatott hozzá, mely összegek átvételét köszönettel elismerem.

Véli Miksa.

kérdezte Galambosné halkán, fejét bedugva az ajtón. Józsika felugrott.

— Igen, hamar! hamar!

Virágh a mint belépett, felesége hozzárohant. — Laczim! édes Laczim! meg... tovább nem tudott beszélni a sirástól, zokogástól.

Virágh átölelte a falig alélt, bánatos asszonyt megcsókolta könnyektől nedves arczát.

— Bocsáss meg nekem édes uram! Nem voltam jó asszony, de ezután az leszek. Bocsáss meg, mert különben meghal a kis fiunk! kiengesztelődve lépünk ágyához! — könyörgött esengve.

— Szeretlek! imádlak, én voltam a hibás, nem te, angyalom. De hát feledjük el! Kezdjünk új életet.

Megcsókolták egymást, hosszan, szeretettel és odamentek gyermekük ágyaeskájához. Beluska lehuny szemekkel, mozdulatlanul feküdt; homlokán izzadság-cseppek ragyogtak.

Józsa rémült tekintetét vetett fiára és az ajtóhoz rohant.

— Doktor! Doktor! — kiáltotta ijedten.

Az orvos berontott. — Nos?

— Meghalt a fiam! — zokogta az asszony kezeit tördelve.

— Dehogyan halt! az Isten maghallgatta imáját asszonyom: fiacskája él! alszik! és meg fog gyógyulni — mondta az orvos örömmel. — A Jézuska visszaadta önnek asszonyom.

— Aldassék az Ő szent neve! — sóhajtottak egyszerre férj és feleség, egymás karjába borulva.

— **Gyűlés.** A róm. kath. tanítótestület f. hó 21-én tartotta rendes havi gyűlését. Targyalta a tanulók előmenetele, iskolalátogatása és egészségi viszonya. Tudomásul vette a tanítótestület az igazgató jelentését a pásztorjátékok próbáiról s az árvák részére összegyűjtött adományról. Megállapodás jött létre a távol lakó tanulók igazolatlan mulasztásaira nézve. Az élénk gyűlés 5 órakor végződött.

— **Közgyűlés.** Abony község képviselőtestülete folyó hó 27-én, kedden délelőtt 9 órakor az új városháza nagy tanácstermében közgyűlést tart, melynek tárgysorozata: 1., Az 1905. évi közszéki költségvetések megállapítása. 2., A helypénzszedési jog bérlete felett hozott vármegyei határozat foganatosítása. 3., Régi városháza bérbeadása.

— **Felolvasó estély.** Az ipartestület holnapi felolvasó estélye igen érdekesnek ígérkezik. Felolvasnak: Dr. Révész Géza, Temesközy Gerzson (emigrálásból humoros genreban) Nagy Lajos. Dobozy Kálmán, a tölle megszokott temperamentummal szavalni fog. Közbe közbe a dalárda fog hazafias és népdalokat előadni Kovács Béla karnagy vezetésével. A belépti díj tetszés szerint, mely felerészben a Kossuth-szobor, felerészben elagott iparosok segélyezésére fordítatik. Ugy a felolvasók, mint a hallgatóság anyagi áldozata nemes célt szolgál.

— **Mulatság.** Az „abonyi népkör“ 1904. december 28-án karácsony másodnapján saját céljai javára zártkörű táncvigalmat rendez. Belépti-díj: Férfiak részéről 80 fillér Nők részéről 60 fillér. Kezdeté este 1/28 órakor. Felülírtések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

— **Ujabb bérlet.** A régi városház eseléd szobáját Pfeifer Lipót bádogos vette bérbe évi 160 kor. bér összegért. A régi anyakönyvi helyiségekre nem volt árverező.

— **Mulatság.** A kath. olvasóegyletben az első farsangi táncmulatság 1905. évi január hó 8-án lesz. A meghívók karácsony utáni napokban hordatnak szét. Annyt már előre is mondhatunk, hogy a gazdaközönség olvasóegyleti bálján mindig igazi magyaros jókedveltséget észlelhetünk. — A táncmulatság tisztajövedelme az egy-letli könyvtár gyarapítására fordítatik.

— **Egy kis kérelem.** Arra kérjük a tisztelt előljárókat, hogy függesztesen ki az új városháza bejáró folyosója alatt, szembetűnő helyen egy táblázatot, melyen a hivatalok elhelyezése nézve a felek tájékozódást szerezhetnek.

— **Iskolák a tüdőbetegekért.** A József főherceg szanatorium egyesületnek az ország hölgyeihez intézett szövege a nagy ezél jelentősége szerint megkapta a híveket és valóban igazza van Klotild főherceggasszonynak, ki a magyar nők akezióját nemesnek, magasztosnak, megindítóknak mondja. Ujabbban lelkesedésben friss segítő csapat jött a kór-ellen indított harcra. A magyar ifjuság. Igen sok középiskola igazgatósága és tanári kara nevelői szempontokból is lelkesedéssel ajánlotta föl, hogy a népszanatoriumok emberbaráti céljára a vezetősékre, a nevelésük alatt álló tanuló ifjuságot föl hívják. Jó lesz minden diáknak megtudni, hogy a halállal-eljegyzett tüdőbetegek érdekében segítségét szívesen veszik. És aki az alapnak gyűjteni akar a jótékony célú sorsjáték révén: az kérjen a József főherceg Szanatorium Egyesülettől Budapest (Kigyó-tér 1.) gyűjtő-ívet. Ezek az önkényes gyűjtők három könyvet kapnak ajándékba.

— **Rendelet a sztrájkokról.** A mind gyakrabban felmerülő sztrájkmozgalmak lehető megszüntetése érdekében, amelyeknek eredete a munkás-viszonyoknak többé-kevésbbé rendezetlen volta vezethető vissza, — az ország törvényhatóságai az utóbbi időben egymásután fordultak a belügyminiszterhez orvoslásért. E bajok orvoslására most adott ki a belügyminiszterium vezetésével megbízott miniszterelnök az ország törvényhatóságaihoz egy terjedelmesebb körrendeletet, amelyben míg egyszerű szigorú utasítást szab az igazgatók működésének korlátozására, másrészt biztosítja a munkásoknak azt a jogot, hogy munkába állásukkor érdekeiket saját belátásuk szerint határozhatják el.

— **Uj sugár.** A Röntgen-sugarak után most egy új sugár feltalálásáról van szó, amely lázas izgatottságba hozza a kedélyeket és amely boldogsággal árasztja el az emberiséget. Az új sugarak hatása az emberekre valóban csodálatos hatású. Azok, akiket e sugarak érintenek, egyszerűre elégedettek és vidámak lesznek, bármily helyzetben és körülmények között legyenek is. Lelkük bánata megszűnik, szívükbe szeretet költözik és ajkukon akaratlanul is mosoly fakad. Ahová ezek a csodálatos sugarak érkeznék, ott a köny meg-

szárad, a fájdalom elsimul és nevetés hallatszik. Az új sugarak, amint az ma már egész bizonyossággal megállapítható és kétségbe egyáltalán nem vonható, a Mátyás Diák-ból áradnak ki, még pedig állandóan. A Mátyás Diák szövege és rajzai folytonosan szórják ki magukból eme lelket és szívet vidító sugarakat és szép Magyarországot derűvel árasztják el. A Mátyás Diák, mely e sugaraknak kiapadhatatlan forrása, a legnagyobb, legelterjedtebb és a legjobb magyar élelapp és immár tizen-nyolcadik évfolyamába lép. A Mátyás Diákot — amelynek kiadóhivatala Budapesten, Sarkantyú-utca 3. szám alatt van és amelyből bárkinek kétszázegesen küldenek mutatványszámot — Murai Károly szerkeszti s a Wodianer F. és Fia cég adja ki. Előfizetési ára negyedévre 3 korona.

Szerkesztői üzenetek.

Munkatársainak a legboldogabb ünneplést kívánok SZERK. Zagyvarékas. Hálás köszönet a kedves karácsonyi ajándékért.

Többen. Arról igenis volt már szó, de csak az előjáróság néhány belső tagja között, csak hogy az még a messze jövő zenéje. Előbb a mostani állapotokat kell kiheverni, adósságainkat — ha nem is kifizetni, de jó letörleszteni, hogy annak a bizonyos földnek a megvétele semmivel se terhelje pótlónkat. Egyébiránt még nem eladó, ha az lesz, nem eresztjük el semmiképp sem.

NYILT-TÉR*)

Óvás.

Gyulai Gaál Gyula abonyi nagybirtokos ur törvényes neje, szü! Nemesnagyi Julia urnő, ki két és fél év óta leányánál Fiumében tartózkodik, tudomást szerzett arról, hogy egy ismeretlen nő a „Berlini Bazár“ című divatlappal „Gaál Gyuláné Abony“ ezim alatt megrendeléseket tett és levelezésében a lap 11 éves előfizetőjének nevezi magát.

Gaál Gyuláné urnő megbízásából ezennel kijelentem, hogy ezen megrendelés és levelezés tőle nem származik és mint fiumei lakos Abonyból megrendeléseket nem is eszközölhetvén, kétségtelen, hogy valaki, ki a családi viszonyokkal alaposan ismerős — névbitorlást követelt el. Nehogy tehát ezen eset ismétlődése által a jóhiszemű közönség megtévesztessék, esetleg megkárosíttassék — ezen visszaélést a közönségnek azzal hozom tudomására, hogy a további megtorló lépések általam folyamatba tetettek.

Dr. Thaly Gábor,
mint ő nagysága gyulai Gaál Gyuláné jogtanácsosa és meghatalmazottja.

*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk

Értesítés.

Tisztelettel van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy könyvkötészetemet a régi városi kocsma-féle helyiségből a volt jegyzői házba — Máthé főjegyző úr átellenébe — helyeztem át.

Miért is kérem a további b. támogatást.

Tisztelettel:

Szili László.

Ház eladás.

Jegyző-utca végén, 112 szám alatt lévő két házam eladó, mely at szolgál a Munkacsai-utcára is. Bővebb felvilágosítással szolgál a tulajdonos.

Verczki István
kövacs-mester.

Mák ez évi termés Kopeczki Lipótnál literenkint 20 kr. 10 kgr-ként 3 frtért kapható.

— **Eladás.** Külömböző áru borok kaphatók Temesközy Gerzson szőlő-birtokosnál.

Egy 8-as ló erejű a legjobb karban levő Nicholson-féle gőzcseplőkészlet teljes felszereléssel azonnal eladó **Hegedűs Vilmos-nál, Abony.**

Eladó ház.

A Szolnoki-út, 74. szám alatt lévő házam, szép kerttel szabadkézből eladó.

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos
Holló Gyula.

A Czeglédi Népbank Részvénytársaság,

mint a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézetének képviselője értesíti a t. közönséget,

miszerint a hosszú lejáratu jelzálog kölcsön ügyleteket üzletkörébe felvette.

Kölcsön ez idő szerint a következő feltételek mellett adatik:

A) 4¹/₂%-os záloglevelekben teljes készpénzkifizetéssel:

50 évi törlesztésre, mely után járadékul a tőke évi	5.46%/o-a
40 „ „ „ „ „ „ „	5.80%/o-a
30 „ „ „ „ „ „ „	6.50%/o-a
20 „ „ „ „ „ „ „	8.00%/o-a

B) 4¹/₂%-os záloglevelekben 98 kor. kifizetési árfolyam mellett:

50 évi törlesztésre, mely után járadékul a tőke évi	5.26%/o-a
40 „ „ „ „ „ „ „	5.60%/o-a
30 „ „ „ „ „ „ „	6.30%/o-a
20 „ „ „ „ „ „ „	7.80%/o-a

C) 4%/o-os záloglevelekben 96 kor. kifizetési árfolyam mellett:

50 évi törlesztésre, mely után járadékul a tőke évi 4.90%/o-a fizetendő.

A kölcsönök az A) alatti esetben teljes készpénzzel fizettetnek ki, míg a B) alatti esetben minden 100 korona záloglevélért 98 korona, a C) alatti esetben minden 100 korona záloglevélért 96 korona készpénz fizettetik.

A járadékok két egyenlő félévi részletben mindenkor **utólagosan** fizetendők. A kölcsön félévi felmondás mellett bármikor akár részben, akár egészben visszafizethető.

Czeglédi Népbank Részvénytársaság.

HIRDETMÉNY.

Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy intézetünk készpénz-kölcsönöket ad földbirtokra 10 évre vagy hosszabb időre 5¹/₂%-os kamattal, továbbá törlesztéses (amortizációs) záloglevélkölcsönöket, melyek

4 és 4¹/₂ százalékos kama!

alapján engedélyeztetnek és a következő törlesztési részletekben fizetendők vissza:

4 százalékos kamatuakra nézve:			4 ¹ / ₂ százalékos kamatuakra nézve:		
100 kor. után 10 év a. évenként	2 kor. 80 f-rel		100 kor. után 10 év a. évenként	3 kor. 10 f-rel	
" " " 15 " " "	9 " 15 "		" " " 15 " " "	9 " 60 "	
" " " 20 " " "	7 " 35 "		" " " 20 " " "	8 " 05 "	
" " " 25 " " "	7 " 75 "		" " " 25 " " "	7 " 30 "	
" " " 30 " " "	6 " 35 "		" " " 30 " " "	6 " 75 "	
" " " 35 " " "	5 " 95 "		" " " 35 " " "	6 " 25 "	
" " " 40 " " "	5 " 65 "		" " " 40 " " "	5 " 85 "	
" " " 45 " " "	5 " 35 "		" " " 45 " " "	5 " 65 "	
" " " 50 " " "	5 " 15 "		" " " 50 " " "	5 " 45 "	

Ezen összegekben úgy a kamattal, mint a tőketörlesztés bennfoglaltatik és ezenfelül semmi féle kezelési költség nem számítottatik.

Ezenkívül igen előnyös kamattal mellett adunk váltókölcsönöket; előlegeket értékpapirokra és közraktárunkba beraktározott terményekre és árukra a napi ár 75%-a erejéig, csekély díj mellett közvetítjük a termények és áruk vételét és eladását.

Elfogadunk betéteket kamatozás végett a legelőnyösebb kamattal és visszafizetési feltételek mellett, ugyancsak minden a bankszakmába vágó műveleteket.

Kölcsönök bármily magas összeg erejéig engedélyeztetnek.

Közelebbi felvilágosítással készséggel szolgál a

CZEGLÉDI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK

Részvénytársaság. (Városház épület.)

Ne vegyen senki hangszert,

míg **REMÉNYI MIHÁLY** műhangszerész cs. és kir. szabóidom tulajdonos, a Magyar Királyi Zene-Akadémia szállítója 315 ábrával el látott legújabb képes árjegyzékét át nem olvasta, mely ingyen és bérmentve küldetik Budapestről, VI., Király-utca, 44/II.



PÉNZ

4¹/₂%-OS

törlesztéses kölcsönöket nyújtok budapesti és külföldi elsőrangú pénzügyintézetektől a földbirtok és ingatlan 3/4 értékeig I. és II. helyre 15-65 évig terjedő időtartamra.

Személyhitelt! papoknak, katonatiszteknek, állami- és magánhivatalnokoknak, kereskedőknek és iparosoknak kezes és kezes nélkül 1-15 évig terjedő időre gyorsan és diszkrétan.

Bank- és magánadósságok convertálása.

LANGSAMU

bankbizomány

Budapest, VI., Nagymező-utca 12.

A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva.

Értékpapírok és részvények a legmagasabb napi árfolyam mellett megvételnek.

Osztálysorsjegyek: 1/1 K 12.—, 1/2 K 6.—, 1/4 K 3.—, 1/8 K 1.50 (Válaszbélyeg.)

Nyom. Szerdahelyi János Abonyban.

A leghiresebb kötőgépek

házi és ipari célra

I. styirai kötőgépgyár

MAGYAR KÉPVISELETE

Budapest, VII. Erzsébet-körút 23.

Részlelfizetésre is kapható.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Varrógépek és kerékpárok raktára

Fogl József Lajos.

JORGÓ JÁNOS órák, gyári raktár Wien III/4. Rennweg Nr. 75/B



Levelező-lap elegendő, hogy az igazán illusztrált árjegyzékemet ingyen és bérmentve megkaphassa, olesó bevásárlás céljából. Az üzleti eljárás szigorúan tisztességes, rászédés teljesen kizárva.

Órajavítási műhely.

Mindenmely zsebórába új rugó behelyezése 40 kr. Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet vállalom.

Kivonat a nagy árjegyzékből:

7787. sz. legelősbő, legjobb strapaczióra, nickeltokban 36 órai jár. frt. 2:30
8039. sz. valódi ezüst páncél-láncz 15 gr. 1:—
7858. sz. ezüst remontoir, dupla fedelű 5:—
7989. sz. inga-óra ütőművel, 2 súlylyal 11:50
130 czm. magas 1:20
7929. sz. jó ébresztő óra 1:20

Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75/B pontosan figyelni.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

RÉTHY-féle

pemetefü cukorkánál!

Vásárlásánál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak **RÉTHY-félét** fogadjunk el.

A város közelében 700 □-ül kiterjedésű kis föld (szőlőnek alkalmas) eladó.

Értekezni lehet özv. Aranyi Sándornénál Szelei-út 142. szám.